

Школа для всех и для каждого в рамках реализации мероприятий Десятилетия детства

*Заместитель директора
по ВР МБОУ СОШ № 14
Сурмаческая Т.Н.*

Прошло три года с момента объявления Президентом В.В.Путиным в Российской Федерации Десятилетия детства (2018-2027). Защита и забота о детях, поддержка семьи стали приоритетными направлениями деятельности нашего государства. Все силы и ресурсы направлены на то, чтобы качественно обеспечить здоровье, образование и успешное развитие каждого ребенка, живущего в нашей стране.

В рамках Десятилетия детства Правительством РФ разработан план мероприятий до 2020 года. Он охватывает все наиболее важные направления: повышение благосостояния детей и семей с детьми, современная инфраструктура детства, обеспечение безопасности детей, всестороннее образование, культурное развитие детей, развитие физкультуры и спорта и целый ряд других направлений. Что же изменилось за это время в отношении к детям?

Можно с уверенностью сказать, что социальное положение российских детей, возможности интеллектуального, физического развития стали существенно лучше. На это указывают изменения, происходящие в социальной сфере и системе образования. Сегодня наша школа стала школой для всех и для каждого, а современное образование играет ключевую роль в жизни каждого человека. Остановимся на некоторых из них.

В рамках реализации мероприятий приоритетного проекта «Создание современной образовательной среды для школьников» обновляется содержание и технологии преподавания общеобразовательных программ. Обучающиеся, педагоги, родители (законные представители), включены в развитие системы общего образования. Выделяются деньги на ремонт и на оснащение школ современным оборудованием, чтобы дети могли осваивать новые предметы на практике в мастерских и в лабораториях.

За три года в школе с целью обеспечения функционирования открытой информационно-образовательной среды и для эффективной организации образовательной деятельности по всем учебным предметам с 1 по 11 класс, использовался информационно-образовательный портал «Российская электронная школа».

В рамках внеурочной деятельности введен курс по основам финансовой грамотности. Для развития шахматного образования планируется введение курса «Шахматы в школе». Кроме того, в образовательные и воспитательные программы включены вопросы формирования знаний о семейных ценностях, профилактике семейного неблагополучия. Проводятся мероприятия, с обучающимися и их родителями. Занятия с родителями охватывают вопросы детской психологии, педагогики, детско-родительских отношений, возрастные особенности детей

и подростков. Просветительская и разъяснительная работа с родителями осуществляется на родительских собраниях с участием представителей субъектов профилактики.

Также большое внимание уделяется реализации мероприятий по экологическому просвещению школьников и пропаганде бережного отношения к окружающей среде. Продолжена реализация программ по формированию у обучающихся психологической стабильности, устойчивой мотивации на здоровый образ жизни и профилактику наркомании, ВИЧ инфицирования, употребления психоактивных веществ. Организовано психолого-педагогическое сопровождение детей и семей, работает социальная служба медиации.

Совершенствуются условия, способствующие развитию системы выявления и поддержки одаренных детей. Обучающиеся получили возможность проявить свои способности в интеллектуальной, творческой, спортивной деятельности (олимпиады, конкурсы, слеты, форумы, конференции, фестивали, социальные акции) школьного, городского, регионального и всероссийского уровней. Управлением образования сформирована база одаренных детей.

Особое внимание уделяется занятости обучающихся во внеурочное время. Для привлечения детей в систему дополнительного образования города, управлением образования создан сборник, включающий сведения об организациях, оказывающих услуги в сфере дополнительного образования. Это позволяет родителям легко ориентироваться в выборе занятий для всестороннего развития своих детей.

Кроме того, в нашем городе функционирует Центр детского научного и инженерно-технического творчества, созданный при поддержке Фонда Андрея Мельниченко, а с 1 сентября начнет свою работу технопарк, второй в Ставропольском крае. Обучаясь в школе, наши ученики смогут дополнительно пройти образовательные программы по таким направлениям, как: IT-квантум, Промробоквантум, Космоквантум, Наноквантум, Биоквантум и Хайтек. А это большой шаг из настоящего в светлое будущее.

Содержание мероприятий следующего приоритетного направления «Здоровый ребенок», проводимых в школе направлено на формирование здорового образа жизни обучающихся, внедрение здоровьесберегающих технологий и основ медицинских знаний. Обязательным условием стало проведение ежедневного мониторинга детей, отсутствующих по причине заболевания ОРВИ, гриппом, пневмонией, новой коронавирусной инфекции. Этому способствует сотрудничество с детской городской поликлиникой, специалисты которой, осуществляют медицинскую и просветительскую деятельность. Ежегодно, в соответствии с утвержденным графиком, проходят: вакцинация, диспансеризация обучающихся, профилактические мероприятия по предупреждению различных заболеваний, медицинские осмотры, мониторинг заболеваемости. Проводится работа по профилактике детского травматизма.

С целью обеспечения здоровья обучающихся особое внимание уделяется организации правильного питания школьников. Во исполнение

законодательства с 1 сентября учащимся начальной школы будет предоставлено бесплатное горячее питание.

Еще одно направление для нас является очень важным - соблюдение прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью на получение качественного доступного образования. Для этого в школе созданы необходимые условия, с учетом физического состояния, характера инвалидности, способностей и возможностей ребенка. Учащимся с ОВЗ, не имеющим возможности посещать школу по состоянию здоровья, создаются необходимые условия для получения образования по индивидуальной программе на дому, в том числе, с использованием дистанционных образовательных технологий. Содержание образования определяется адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида. Для обеспечения инклюзивного общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов осуществляется профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации педагогов.

В рамках реализации мероприятий, направленных на повышение доступности качественного образования детей в школе создаются условия для обеспечения доступности маломобильных групп населения: информационные знаки и яркая маркировка на входной группе для слабовидящих людей. Планируется установка пандуса.

Одним из приоритетных направлений в обеспечении безопасной жизнедеятельности обучающихся и формировании культуры безопасного поведения является организация безопасного информационного пространства для детей. С этой целью проводятся мероприятия, направленные на профилактику рисков и угроз для детей, связанных с использованием современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Систематически осуществляется работа с родителями (законными представителями) с целью разъяснения им методов обеспечения защиты детей.

Серьезные результаты достигнуты, многое еще предстоит сделать. «Десятилетие детства» продолжит работу во всех направлениях, а мы вместе, сможем сделать нашу школу доступной для всех и для каждого, во всех отношениях.